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TISZTELT KÉPVISELŐ TESTÜLET! 

Az 1996. évi XXXI. tv. 30. § (5) bekezdése alapján az alábbi beszámolóban tájékoztatom 

Önöket a Nyírbátori Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 2019. évben végzett tevékenységéről, 

feladatairól, és Nyírbátor település tűzvédelmi helyzetéről. 

I. Bevezetés 

 
1. Kiemelt feladatok a beszámolóval érintett esztendőben 

 

 A személyi állomány szakmai felkészültségének, a beavatkozás hatékonyságának a 

fejlesztése.  

 Önkéntes mentőszervezetek bevonása a veszélyhelyzeti szintet el nem érő 

káresemények felszámolásába, az önkéntes tűzoltó egyesületek szerepvállalásának 

erősítése.  

 A szakmai elvárásoknak megfelelően a parancsnokság működési területén működő 

önkéntes tűzoltó egyesületek fejlesztése, támogatása, felügyelete és ezzel az 

önkéntesség erősítése. 

 A tűzoltásvezetői állomány hatósági tevékenységének színvonalának erősítése, 

javítása.  

 Az egészséges életmód és a sportos élet széles körű terjesztése, egészséges életmódra 

való ösztönzése. 

 
2. Az elmúlt évi tevékenység általános jellemzése 

 
A Mátészalkai Katasztrófavédelmi Kirendeltség (továbbiakban: KvK) szervezeti elemeként 

működő Nyírbátori Hivatásos Tűzoltóparancsnokság (továbbiakban: HTP) a hatályos 

jogszabályok és jogi szervezetszabályzó eszközök alapján végezte az elmúlt évben a 

tevékenységét. Az általános feladatait a szakmai iránymutatásoknak és előírásoknak 

megfelelően, a féléves ellenőrzési és felügyeleti tervekben, a havi naptári és ellenőrzési 

tervekben foglaltaknak megfelelően hajtotta végre. 2019. évben a reagáló képesség szinten 

tartása, illetve javítása, valamint a katasztrófavédelmi megbízottak tevékenységén keresztül 

az integrált hatósági tevékenység végzése kiemelt cél volt. A katasztrófavédelmi 

megbízottak az év során az illetékességi településeken támogatták a polgármesterek 

katasztrófavédelmi tevékenységét, valamint koordinálták az önkormányzatoknál lévő 

közbiztonsági referensek munkáját.  

A HTP működési területén bekövetkezett káresemények felszámolásában az állomány 

szakmai tevékenysége megfelelő volt, a beavatkozások során a jogszabályoknak 

megfelelően, hatékonyan és gyorsan számolták fel a káreseteket.  

A HTP jó munkakapcsolatot ápol a működési területén tevékenykedő önkéntes tűzoltó 

egyesületekkel (továbbiakban: ÖTE), civil szervezetekkel, önkormányzatokkal és 

társszervekkel.  

A parancsnokságnak a működési területén 4 ÖTE-vel (Nyírbogát Kelet Magyarországi Tűz-

oltó-, és Kutató - Mentő Egyesület, Kállósemjén ÖTE, Nyíribrony ÖTE és Nyírbéltek ÖTE) 

van együttműködési megállapodása.  Az ÖTE-k szakmai irányítását és felügyeletét ellátta 

a HTP.  

A Nyírbélteki ÖTE II. kategóriájú együttműködési megállapodással rendelkező egyesület, 

amely három település (Ömböly, Penészlek és Nyírbéltek) mentő tűzvédelmében működik 

közre. Az év folyamán több alkalommal avatkoztak be, ezzel segítve a hivatásos tűzoltók 

tevékenységét.  
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II. A tűzoltásokról és a műszaki mentésekről 

 
1. Számok, statisztikai adatok, tűzesetek-műszaki mentések-beavatkozást igénylő ese-

mények 
 

A HTP működési területén lévő 37 településből 31 település a Mátészalkai KvK, 3 település 

(Kállósemjén, Apagy, Nyírtét) a Nyíregyházi Katasztrófavédelmi Kirendeltség, 2 település 

(Nyírmada, Pusztadobos) a Fehérgyarmati Katasztrófavédelmi Kirendeltség, 1 település 

(Nyírkarász) a Kisvárdai Katasztrófavédelmi Kirendeltség illetékességi területéhez tartozik. 

A káresetek helyszíneinek változó illetékességi területhez tartozása miatt 4 kirendeltség 

hatósági osztályával működnek együtt tűzoltásvezetők, és látják el hatósági részfeladataikat 

a jogszabályi feltételeknek megfelelően.  

 

A tűzoltóság működési területéről 2019-ben összesen 717 káreseményről érkezett jelzés 

(292 db tűzeset, 425 db műszaki mentés), melyből 471 esetben kellett ténylegesen 

beavatkoznia az egységeknek. 

 

 
 

A beavatkozást igénylő eseteken túl 87 esetben kiérkezés előtt felszámolásra került a 

káresemény, 12 esetben szándékosan megtévesztő jelzés, 140 esetben téves jelzés, és 7 db 

utólagos tűz jelzése érkezett. 

 
 

 
 

A beavatkozást igénylő 710 esetből három esetben volt II-es, a többi esetben elegendő volt 

az I-es riasztási fokozat. Az összes esetszámból, mindössze 49 esetben volt szükség 

különleges szerek vonultatására, így a kiemelt riasztási fokozat elrendelésére. 
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III. Vonulási adatok a tárgyévben 

 
1. A HTP által a működési területen ellátott feladatok, ÖTE-k tevékenysége 

 
2019. június 27-én Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében az orkán erősségű szél pusztító 

erejétől lakóingatlanok, elektromos vezetékek sérültek és utak váltak járhatatlanná. A HTP 

működési területén Nyírmada település szenvedte el a legtöbb és legnagyobb károkat. A 

katasztrófavédelem tűzoltó egységei a Megyei és Kirendeltségi Operatív Törzs 

beavatkozási sorrendjét figyelembe véve vettek részt a kárfelszámolásban nemcsak saját 

működési területen, hanem azon túli, a vihar által érintett településeken is. 

A műszaki mentések számának emelkedését jellemzően a változékony és heves lefolyású 

időjárási jelenségek okozták, melyek előre csak rövidtávon prognosztizálhatóak.  

 

A tűzoltás vezetésének átvételére összesen 15 esetben került sor. Ebbe beletartoznak a 

beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesületektől történő-, valamint a hivatásos állományon 

belüli tűzoltás-vezetés átvételek is. ÖTE 7 esetben avatkozott be a működési területen a 

2019-es évben. 

 

A tűz és káresetek felszámolása során 274 személyt sikerült megmentenie a beavatkozó 

erőknek, viszont 2 személyen már nem tudtak segíteni, ők elhaláloztak az esemény 

következtében. A kárestek helyszínein összesen 92 fő sérült meg. 
 

2. A tűzesetek jellemzői 
 

A fűtési szezon időszakában, a kéményekben, illetve lakóingatlanokban a tüzelő-fűtőberen-

dezésekben keletkezett tűzesetek bekövetkezése volt jellemző. A lakóingatlanokon össze-

sen 72 esetben történt tűzeset miatt tűzoltói beavatkozás a működési területen. 

 

Március és október hónapok között elsősorban a tavaszi és őszi mezőgazdasági munkák 

időszakában a tűzesetek számának emelkedését jelentősen befolyásolta a száraz, csapadék-

mentes időjárás. A szabadtéren bekövetkezett tűzesetek száma a működési területen össze-

sen 87 volt az év során.  

 

656

4
49

1

Riasztási fokozatok eloszlása

I. riasztási fok II. riasztási fok

I.Kiemelt riasztási fok IV. Kiemelt riasztási fokozat
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3. A kéménytüzekkel és szén-monoxid szivárgással kapcsolatos beavatkozások   

 

A szén-monoxid szivárgással kapcsolatos beavatkozások száma az elmúlt évhez viszo-

nyítva 4 esettel növekedett, de a kéménytüzekkel száma 21-ről 16-ra csökkent. A nem meg-

felelően karbantartott, valamint rendellenesen üzemeltetett tüzelő-fűtő berendezések hasz-

nálata következtében a HTP működési területén 16 esetben kellett vonulnia a tűzoltóegysé-

geknek. A kéménytűzzel kapcsolatos tűzesetek során minden esetben helyszíni ellenőrzés 

lefolytatására került sor.  

Szén-monoxid (továbbiakban CO) szivárgással kapcsolatosan 7 esetben kellett beavat-

kozni.  A CO mérgező hatása miatt 1 esetben történt személyi sérülés. A CO mérgezések 

esetén a mentésvezető részéről szintén helyszíni ellenőrzés került végrehajtásra minden 

esetben.  

Az ellenőrzések során a tűzoltás vezető vizsgálta az égéstermék elvezetők időszakos felül-

vizsgálatának meglétét, illetve a melegítő, fűtő berendezések használatának körülményei is. 

Ezen esetekben a területileg illetékes katasztrófavédelmi kirendeltség hatósági osztálya 

folytatta le a további hatósági eljárást. 

 

 
 
 

4. A műszaki mentések jellege  
 

A műszaki mentések közül a közúti balesetek és a viharos időjárás okozta károk generálták 

a legtöbb tűzoltói beavatkozást. A 2019-es év beavatkozásainak növekedését a június 27-i 

vihar okozta kárfelszámolás miatti kiemelkedő esetszám okozta. A működési terület 16 te-

lepülésén – Baktalórántháza, Laskod, Levelek, Magy, Nyírbátor, Nyírbéltek, Nyírcsászári, 
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Nyírgyulaj, Nyíribrony, Nyírjákó, Nyírkarász, Nyírkércs, Nyírmada, Nyírvasvári, Penész-

lek, Pusztadobos, Rohod - kellett a vihar következtében elsődleges kárelhárítási feladatokat 

végrehajtani. 
 

 

 
 

 

Gázszivárgással, gázvezeték sérüléssel kapcsolatosan 4 alkalommal történt beavatkozás a 

parancsnokság részéről. A felszámolásukat követően az illetékes katasztrófavédelmi kiren-

deltség, illetve hivatali munkaidőn túl a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavé-

delmi Műveleti Szolgálat (továbbiakban KMSZ) a helyszínen ellenőrzést tartott, és eljárást 

kezdeményeztek a hatáskörrel rendelkező hatóságok vezetőjénél. 
 

5. Kiemelkedő káresetek 

 

2019.01.04-én Nyírderzs, Bátori út 5. sz. alatt egy kb. 15m x 8m-es vályog falazatú, cserép 

fedésű lakóház nappalija égett teljes terjedelmében a teljes lakóház füsttel telítődött. Az 

egység kiérkezéséig a civil lakosság a házból egy 79 éves hölgyet kihozott, valamint az 

áramtalanítást elvégezte. A hölgy az egység kiérkezésekor életjelet már nem mutatott, ő a 

mentőszolgálatnak átadásra került, akik már nem tudtak segíteni rajta. Az egységek két 

"H"vízsugárral, túlnyomásos ventillátor valamint kéziszerszámok segítségével a tüzet elol-

tották, illetve a KMSZ által végzett helyszíni szemle során segédkeztek. A tűzzel kapcsola-

tos halál miatt tűzvizsgálati eljárás lefolytatására került sor. A lakóház lakhatatlanná vált. 

Lakosságvédelmi intézkedésre nem volt szükség, mert csak az elhunyt lakott az ingatlan-

ban. 

 

2019.02.05-én Nyírgyulaj, 4105 sz. út 36-as km-nél egy VW típusú személygépkocsi elütött 

egy őzet. A járműben négyen utaztak, három fő könnyű, egy fő pedig súlyos sérüléseket 

szenvedett. Az egység a súlyos sérült kiemelte és a mentőszolgálatnak átadta, áramtalaní-

totta a járművet, majd a helyszínelést követően megszüntette a közúti akadályt. A helyszí-

nen teljes, majd félpályás útzár volt. 

 

2019.03.11-én Apagy, Ady E u. 115 sz. alatt egy 10m x 12m alapterületű, nádfedeles lakó-

ház egy 5m x 6m helyisége és az épület tetőszerkezete és egy mellette található, 5m x 6m 

alapterületű fából épült melléképület égett teljes terjedelmében. A melléképületben 4 db PB 

gázpalack volt 1 db 11,5 kg-os felrobbant, 3 db 23 kg-os gázpalackot az egység kihozott, 

visszahűtötték környezeti hőmérsékletre. A tüzet 3 „D” vízsugárral, és 1 „C” vízsugárral az 

egységek eloltották. Az esettel kapcsolatban személyi sérülés nem történt. Az áramszolgál-

tató a házat a hálózatról leválasztotta. A lakóházban 1 időskorú férfi lakott életvitelszerűen, 
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aki lakosságvédelmi intézkedés keretében rokonoknál lett elhelyezve. Tűzvizsgálatra okod 

adó körülmény nem merült fel. 

 

2019.04.06-án Levelek, Virág utca 60 sz. alatti lakóházban a mentők kérésére CO mérgezés 

gyanúja miatt CO méréseket végeztünk. A lakóhelyiségekben zárt ablakok mellett 60-78 

ppm, a fürdőszobában nyitott ablaknál is emelkedően változó 35 ppm veszélyes értéket 

mértünk. A gázszolgáltató mérései a mért eredményeket megerősítették. A gázszolgáltató 

megállapította, hogy a fürdőszobába két olyan készülék volt beépítve, amelyeket önmagá-

ban sem lehetet volna a helység kis mérete, és a szellőzés hiánya miatt ott elhelyezni. A 

fürdőszobában lévő nyílt égésterű FÉG Pingvin fali fűtő és a nyílt égésterű FÉG Quadriga80 

gázbojler bekötése szabálytalan, veszélyes, a helyiség szellőzése sem megoldott. A szolgál-

tató az épületet a gázszolgáltatásról leválasztotta. A mentőszolgálat 4 fő 30-40 év közötti 

felnőttet, két gyereket szállított kórházba. 

 

2019.04.07-én Nyírbátor, Ady Endre u. 1 sz. alatt a vasútállomáson diesel üzemű mozdony 

motorterében és kipufogó rendszerében égett műszaki hiba miatt kifolyt olaj. A szerelvé-

nyen kb. 230 fő utazott. Személyi sérülés nem történt. Az utasok leszállítását és biztonságba 

helyezését a raj tagjai elvégezték. A vasúti közlekedést a szerelvény nem akadályozta. A 

tüzet az egységek 2 db "H" vízsugár illetve porral oltó segítségével eloltották. 

 

2019.09.26-án Nyírbátor, Coloplast u. 2 sz. alatt a VI. számú üzemrész 0,4 kW-os elektro-

mos helyiségében található elektromos kapcsolószekrény égett. Az egység kiérkezése előtt 

a létesítmény tűzoltói áramtalanítást elvégezték és a tüzet kézi tűzoltó készülékkel eloltot-

ták. A helyszínre érkező hivatásos egység hőkamera segítségével átvizsgálta a szomszédos 

kapcsolószekrényeket is ahol nem tapasztalt tüzet illetve pozitív ventilációs készülék segít-

ségével a helyiséget átszellőztette. Az egységek kiérkezése előtt, 322 fő dolgozó elhagyta 

az üzemegység épületét, 13.15 órakor visszatérhettek az üzemrész aulájába. Személyi sérü-

lés nem történt. 

 

2019.12.16-án Piricse, Bélteki u. 84 sz. előtt két személygépkocsi ütközött. Az egyik gép-

kocsi az ütközést követően téglakerítésnek csapódott, a kerítést áttörve egy lakossági csat-

lakozó vezetéket megsértett, ezzel gázszivárgást okozott. A gépjárművekben 6 fő utazott, 3 

fő könnyebb sérüléseket szenvedett, őket és 1 kiskorú gyermeket a mentők további vizsgá-

latok elvégzése céljából a területi kórházba szállították. Gázszolgáltató a gázcsonkot meg-

vizsgálta, elmondásuk szerint az elzáró szerelvény sérült, cseréje indokolt, a sérült szerel-

vény cseréjéről intézkednek. Az egység a gépjárművet a csonkról levontatta, helyszínt a 

szolgáltatónak átadta, további tűzoltói beavatkozásra nem volt szükség. Az iparbiztonsági 

felügyelő a helyszíni szemlét lefolytatta. Lakosságvédelmi intézkedésre nem került sor. 

 

A jelentősebb káreseti beavatkozások tapasztalatait a tűzoltásvezetővel történt személyes 

egyeztetést követően, a személyi állomány a kiképzési tematikában betervezett szakmai ta-

pasztalatok feldolgozása témakör keretein belül ismeri meg, illetve dolgozza fel.  
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Káresetek eloszlása települések szerint a HTP működési területén: 
 

Település Beavatkozást igénylő esemény 

Apagy 20 

Baktalóránt-

háza 
57 

Bátorliget 3 

Besenyőd 9 

Encsencs 4 

Kállósemjén 18 

Kántorjánosi 27 

Kisléta 7 

Laskod 5 

Levelek 17 

Magy 9 

Máriapócs 23 

Nyírbátor 134 

Nyírbéltek 12 

Nyírbogát 14 

Nyírcsászári 9 

Nyírderzs 3 

Nyírgyulaj 12 

Nyíribrony 2 

Nyírjákó 6 

Nyírkarász 29 

Nyírkércs 3 

Nyírmada 135 

Nyírpilis 2 

Nyírtét 2 

Nyírvasvári 18 

Ófehértó 12 

Ömböly 2 

Penészlek 8 

Petneháza 15 

Piricse 16 

Pócspetri 6 

Pusztadobos 38 

Ramocsaháza 6 

Rohod 15 

Terem 3 

Vaja 16 

 
6. Nyírbátor város tűzvédelmi helyzete 

 
Nyírbátor város tűzvédelmi helyzete a jogszabályoknak megfelelő. A település tűzcsap há-

lózata jó. A HTP és a Polgármesteri Hivatal közösen munkálkodik azon, hogy a lakosság 

tűzbiztonsága minél jobb legyen. A város által szervezett és bejelentett rendezvényeken a 

HTP állománya aktívan közreműködik a biztosításban. A településen működő ipari létesít-

mények tűzbiztonságának fokozása érdekében a törvényi előírásoknak eleget téve Tűzoltási 
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és Műszaki Mentési Terveket készített a HTP, melyek folyamatosan aktualizálásra kerül-

nek. Helyismereti foglalkozások és szituációs begyakorló gyakorlatokat tartására rendsze-

resen sor kerül a helyi létesítményekben, ezzel is növelve a beavatkozó állomány szakmai 

felkészültségét. A hatósági osztály és az ipari parkban található létesítmények közösen 

munkálkodnak a szabálykövető tűzvédelem megtartásáért. Létesítményi Tűzoltóság létre-

hozására került sor az év során a Serioplast Kft. üzemében. A Coloplast Hungary Kft. 

Hazard Team elnevezésű tűzoltást, műszaki mentést segítő egysége rendszeresen részt vesz 

a tűzoltóság által szervezett gyakorlatokon. 

Nyírbátor települése önkormányzati rendeletben szabályozza, a szabadtéri tüzek megelőzé-

sével kapcsolatos feladatokat.  

 

IV. Szakmai felügyeleti tevékenység, ellenőrzések 
 

A tűzoltóságon és az őrsön a féléves munka és ellenőrzési terv része a személyi állomány 

vezetői és szakmai ellenőrzése. Az ellenőrzések végrehajtására a kirendeltség féléves 

Munka és Ellenőrzési Tervében, illetve a Havi Naptári Ellenőrzési Tervben meghatározot-

tak szerint kerül sor.  

A 2019. évben 161 ellenőrzés került végrehajtásra. A gyakorlatok és a továbbképzések vég-

rehajtását a parancsnok, a parancsnok-helyettes és az őrsparancsnok rendszeresen ellenőriz-

ték. Az ellenőrzések célja nem a hibakeresés volt, hanem, hogy a beavatkozó személyi ál-

lomány a legmagasabb színvonalon lássa el feladatát. 

Az év során több országos, megyei és kirendeltségi szintű ellenőrzés került végrehajtásra a 

tűzoltó parancsnokságon. Az ellenőrzések nem tártak fel nagyobb mértékű hiányosságot. 

A HTP a működési területén a Nyírbélteki, Kállósemjéni, Nyírbogáti és a Nyíribronyi ÖTE-

k szakmai irányítását és felügyeleti ellenőrzését a vonatkozó jogszabályok és belső normák-

ban megfogalmazottak alapján elvégezte. 
 

V. Az állomány képzése, képzettsége 

 
1. Képzések, továbbképzések, szaktanfolyamok, egyéb képzések, tiszti kinevezések 

 
Az értékelt időszakban a napi szolgálat ellátásának elengedhetetlen része volt a rendszeres 

elméleti, gyakorlati továbbképzés, és a fizikai állóképesség javítása érdekében a sportfog-

lalkozások tartása, amelyek a ciklusos kiképzési terv alapján zajlottak. A ciklusokban be-

tervezett gyakorlatokat, képzéseket az állomány a szolgálatparancsnokok vezetésével vég-

rehajtotta. A gyakorlati képzés a szerelési foglakozásokon túl a helyismereti foglalkozáso-

kat követő szituációs begyakorló gyakorlatokat is magába foglalja. A beavatkozó állomány 

e gyakorlatok alkalmával az elméleti képzésen elsajátított ismerteket a valós körülmények 

között szimulált eseteken gyakorolhatja. A megszerzett tudásról a parancsnok által szerve-

zett ellenőrző gyakorlaton adhattak számot.  

A 2019-es évben az irányítói, alparancsnoki állomány továbbképzése valósult meg, annak 

érdekében, hogy ezen beosztásokba megfelelő szakmai felkészültségű és végzettségű sze-

mély végezze az irányítói munkát. A ciklusos képzésen túl a személyi állomány érintett 

része az igazgatóság által szervezett tűzoltás vezetői képzésen vett részt.  

2019-ben 1 fő végzett a BM KOK tűzoltó szerparancsnoki tanfolyamán, ahol elsősegély 

nyújtó végzettséget is szerzett, ezzel növelve a tűzoltás vezetésére jogosultak létszámát. 

Katasztrófavédelmi megbízottak az igazgatóság által szervezett Vis maior és VÁSZ képzé-

seken vettek részt és sajátították el a szükséges ismereteket. 

1 fő vezetéstechnikai tréningen vett részt Zsámbékon, hogy ismereteit tovább adva a gép-

kocsivezetők felkészültségét erősítse. 
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VI. Tűzvédelem, tűzmegelőzés 

 
1. A HTP tűzmegelőzési tevékenysége, tűzvédelmi célellenőrzések, tűzcsapok ellenőr-

zése, egyebek 
 

A szabadtéren keletkezett tűzesetek esetén a tűzoltás-vezető feladata a tűz keletkezési kö-

rülményeinek helyszíni vizsgálata. Ezen helyszínek esetében minden esetben vizsgálatra 

került, hogy a belterületen, égetés során keletkezett tűzeseteknél a település rendelkezik-e 

a növényi hulladékok égetésére vonatkozó szabályzóval, illetve az égetés annak megfele-

lően történt-e. Külterületen történt tűzeseteknél ellenőrzés tárgyát képezte az égetés enge-

délyezésére vonatkozó, az illetékes kirendeltség által kiadott engedély megléte, illetve az 

abban foglaltak betartása. Ismeretlen keletkezésű, külterületi tűzesetek során, a helyszínen 

ellenőrzési jegyzőkönyv készült, mely alapján az illetékes kirendeltség hatósági osztálya 

eljárásban vizsgálta, hogy a tűzesetek megelőzéséről gondoskodtak-e a földhasználók. 

 

 

A szabadtéri tüzek településenként 2018-2019 évben 

 

Település 2018 2019 

Apagy 1 3 

Baktalórántháza 3 5 

Bátorliget 0 1 

Besenyőd 0 5 

Encsencs 1 1 

Kállósemjén 1 5 

Kántorjánosi 0 3 

Kisléta 1 1 

Laskod 4 1 

Levelek 0 9 

Magy 2 3 

Máriapócs 0 1 

Nyírbátor 3 14 

Nyírbéltek 2 0 

Nyírbogát 3 2 

Nyírcsászári 1 1 

Nyírderzs 0 0 

Nyírgyulaj 3 3 

Nyíribrony 1 0 

Nyírjákó 1 2 

Nyírkarász 0 1 

Nyírkércs 0 0 

Nyírmada 0 3 

Nyírpilis 0 0 

Nyírtét 0 1 

Nyírvasvári 0 2 

Ófehértó 1 0 

Ömböly 0 0 

Penészlek 2 3 

Petneháza 2 5 

Piricse 1 4 
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Pócspetri 0 0 

Pusztadobos 0 1 

Ramocsaháza 2 2 

Rohod 0 1 

Terem 1 1 

Vaja 0 3 

 
 

2. Megelőzést szolgáló rendezvények 
 

Hatósági, tűzmegelőzési feladatok kapcsán a tavalyi évben aktívan részt vett a parancsnok-

ság a tavasszal indult tűzhalál megelőzési akcióban. Ennek kapcsán 10 alkalommal, össze-

sen 368 fő részére került megtartásra tűzmegelőzési előadás. Az előadással érintett polgárok 

az óvodás korosztálytól, az általános-, és középiskolásokon át a nyugdíjas korúakig terjed-

tek.  

A Területi Tűzmegelőzési Bizottság iránymutatásai alapján az előadók felhívták a hallgatók 

figyelmét a háztartásokban legtöbbször előforduló tűzesetek keletkezési okára, és az ellenük 

való védekezés formáira. Külön említésre került a tűzjelzés fontossága - amely állampolgári 

kötelesség – és megvalósításának formái is. 

 

A végrehajtott tűzmegelőzési feladatok közé sorolhatóak az óvodákban, iskolákban, tele-

pülési rendezvényeken való részvételek, bemutatók, ahol a gépjárműfecskendőt, illetve az 

arra málházott eszközöket ismerhették meg az érdeklődők. Ezen rendezvények mindegyi-

kén nagyszámú közönség vett részt. Az óvodás és iskolás korosztály élénken érdeklődött a 

tűzoltói hivatásról. Minden alkalommal sor került a tűz veszélyeire történő figyelmeztetésre 

és a tűzjelzés fontosságára. 

 

2019. április 12-én a kirendeltség szervezésében részt vett a tűzoltóság a felmenő rendszerű 

Katasztrófavédelmi Ifjúsági Verseny helyi szintű fordulójának lebonyolításában. 

2019. május 04-én az országosan meghirdetett „Nyitott szertárkapuk” rendezvény kereté-

ben érkeztek a laktanyákba látogatók, az előző évekhez hasonlóan, ahol megismerhették a 

laktanyákat és a felszereléseket. 

 

VII. Együttműködés a működési területen lévő ÖTE-kkel, azok értékelése 

 
Az éves gyakorlatok végrehajtásakor az ÖTE-k (a vállalt tevékenységi területükön) bevo-

násra kerültek a gyakorlatok végrehajtásába. Az EMÜ-t kötött ÖTE-k a Magyar Tűzoltó 

Szövetség és a BM OKF által közösen meghirdetett 2019. évi pályázatra is nyújtottak be 

támogatási igényt. A pályázatok a szükséges hiánypótlás végrehajtását követően felterjesz-

tésre kerültek a Kirendeltségre. A benyújtott pályázat mindegyike pozitív elbírálásban ré-

szesült, így a 

 Nyírbogát székhelyű Kelet Magyarországi Tűzoltó,- és Kutató - Mentő Egyesü-

let 131472,- Ft támogatást nyert eszköz beszerzésre, 

 Kállósemjéni Önkéntes Tűzoltó Egyesület 249990,- Ft támogatást nyert eszköz 

beszerzésre nyert támogatást. 

 

VIII. Az ÖTP-nél végzett felügyeleti tevékenység 

 
A vizsgált időszakban az ÖTE-k a kárhelyi munkálataikat a részükről rendelkezésre álló 

lehetőségeik szerint, az elvárt módon hajtották végre. A fórumrendszer kapcsán az ÖTE-k 



13 

 

  

vezetői meghívásra kerültek a HTP havi vezetői értekezleteire, melyen az aktuális tűzvé-

delmi kérdéseket vitatjuk meg. Felhívtuk figyelmüket, hogy saját települései a megelőzés 

és a tájékoztatás milyen fontos és egyesületük pozitív példával jár elől a lakosság szemében. 

Az elmúlt évben végrehajtott ÖTE felügyeleti ellenőrzések nem tártak fel hiányosságot. Az 

egyesületek szabályszerűen működnek, a kapott eszközöket karbantartják. A tagok végzett-

sége a jogszabálynak megfelelő.  

 

IX. A polgári védelmi feladatok ellátása 
 

1. A végrehajtott szemlék statisztikai adatai 
 

A járások veszélyeztetettsége, illetve a vonatkozó főigazgatói intézkedés alapján beazono-

sításra kerültek azok a kockázati helyszínek, ahol a polgári védelmi szakterület szemléket 

tart. A meglévő adatbázis a Magyar Közút Nonprofit Zrt-vel történő egyeztetést követően 

aktualizálva lett. A nyírbátori járásban 15 kockázati helyszín, a baktalórántházai járásban 

szintén 15 helyszín került az adatbázisba. A lefolytatandó polgári védelmi szemlék típusai 

a prognózis, és a kirendeltségi műveleti terv figyelembevételével, megyei feladatszabás ke-

retében kerültek meghatározásra. A 211 végrehajtott polgári védelmi szemle során 15 eset-

ben került megállapításra valamilyen hiba, hiányosság. A szemlék során bevonásra kerültek 

az érintett társszervek, hatóságok, illetve az ellenőrzött települések közbiztonsági referen-

sei.  

Jelenleg 48 határozattal kijelölt befogadó hely van a két járásban, melyek közül mindegyik 

szemléje megtörtént 2019-ben. Három esetben a HTP részt vett a Magyar Közút Nonprofit 

Zrt. által szervezett téli gépszemléken, valamint a FETIVIZIG, TIVIZIG belvízvédelmi sza-

kaszainak éves bejárásain. A szakaszmérnökségek által fenntartott védművek állapota meg-

felelő.  

A 2019. júniusában végrehajtott riasztó, és riasztó tájékozató eszközök szemléjén megálla-

pításra került, hogy a 25 db telepített riasztóeszközből mindössze 11 db működőképes. 

Nyírbátor városban, mint I. katasztrófavédelmi osztályba sorolt településen nem teljesül az 

elégséges védelmi szint, indokolt lenne a központi irányítású riasztó-tájékoztató rendszer 

kiépítése.  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A lebiztosított technikai eszközök valamint a fák, fasorok szemléje során nem volt hiányos-

ság. A települések (Nyírpilis település kivételével) vízkár elhárítási tervvel rendelkeztek, 

melyek ellenőrzésében a vízügyi igazgatóságokkal közreműködve vett részt a HTP. 

 

Ssz.  Nyírbátori járás Baktalórántházai járás 

 
Kockázati helyszín 

típusa 
Szemlék száma Hiányosság Szemlék száma Hiányosság 

1. Befogadó hely 33 1 19 0 

2. 
Lebiztosított 

technikai eszköz 
20 0 16 0 

3. Riasztó eszköz 22 13 3 1 

4. 
Csapadékvíz 

elvezető 
17 0 14 0 

5. 
Téli kockázati 

helyszín 
14 0 18 0 

6. 
Veszélyes fák, 

fasorok 
19 0 16 0 

 Összesen: 125 14 86 1 
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A nyírbátori járásban 29 db befogadó hely került kijelölésre, 8924 fő elhelyezésére van 

lehetőség, míg a baktalórántházai járásban 19 db befogadó helyen 3610 fő befogadására 

van lehetőség szükség esetén.  

 

Az elmúlt évek csapadéktevékenységei miatt a polgári védelmi szakterület nagy hangsúlyt 

fordít a bel- és külterületi vízelvezetők szemléjére, hogy azok alkalmasak-e feladatuk ellá-

tására. A vízelvezetők szemléje során a katasztrófavédelmi megbízottak felhívták az önkor-

mányzatok figyelmét a vízelvezetők karbantartottságának, tisztításának fontosságára. 

 
2. Köteles polgári védelmi szervezetek létszámai, felkészítésük helyzete 

 

A polgári védelmi szervezetekbe beosztott létszámot a település katasztrófavédelmi osz-

tályba sorolása alapján jogszabály határozza meg. A kötelezően előírt létszámot minden 

településen határozattal kijelölte a település polgármestere. A nyírbátori és baktalórántházai 

járásokban a köteles és önkéntes polgári védelmi szervezetekbe beosztottak létszáma 1584 

fő volt.  

 

 

 

 

Árvízvédelmi Komplex Csoportként működő területi rendeltetésű köteles szervezet Nyír-

bátor településen állt rendelkezésre, 50 fővel. Munkahelyi polgári védelmi szervezetet 14 

fővel a nyírbátori telephelyű Farmol Hungary Kft. hozott létre.  

 

A polgári védelmi szervezetek állományából 346 fő elméleti felkészítéseken, 533 fő gya-

korlatokon vett részt. Az OKF által jóváhagyott felkészítési ütemtervben tervezett képzések 

közül Nyírlugos és Nyírkércs településeken a június 27-ei viharkár miatt maradtak el a kép-

zések. 

Május hónapban ár- és belvízi felkészítést tartott a hivatásos tűzoltóparancsnokság a ké-

szenléti állománynak, valamint az együttműködési megállapodással rendelkező polgárőr 

egyesületek elnökeinek, az árvízvédelmi komplex csoportok parancsnokainak és az illeté-

kességi területen működő járási mentőcsoportok parancsnokainak.  

 

A településen található veszélyes üzemek miatt Nyírbátor város rendelkezik külső védelmi 

tervvel. 2019. november 26-án Nyírbátor település külső védelmi tervének komplex gya-

korlatára került sor. A gyakorlat során a település, a Katasztrófavédelem, és a társzervek 

Polgári védelmi szervezetek létszáma járásonként 

Járás 

Települési 

köteles pv. 

szervezet 

Települési 

önkéntes 
Munkahelyi 

Árvízvédelmi 

komplex 

csoport 

Járási 

Önkéntes 

mentőcsoport 

Járás 
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Nyírbátori 20 973 6 30 1 14 1 50 1 30 29 1097 

Baktalórántházai 12 432 7 35 0 0 0 0 1 20 20 487 

Összesen 32 1405 13 65 1 14 1 50 2 50 49 1584 
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(Rendőrség, Mentőszolgálat, Polgárőrség, MÁV, befogadásra tervezett intézmények) be-

vont állománya gyakorolta az Unilever Magyarország Kft. felső küszöbértékű veszélyes 

anyagokkal foglalkozó üzemében – feltételezett helyzetben – bekövetkezett veszélyes anya-

gokkal kapcsolatos súlyos baleset során végrehajtandó feladatokat. A gyakorlaton összesen 

83 fő vett részt. A gyakorlat vezetője a település polgármestere, a helyettes vezetője a Má-

tészalkai Katasztrófavédelmi Kirendeltség vezetője volt. A települési parancsnokság meg-

szervezte a lakosságvédelemmel kapcsolatos feladatokat, kidolgozta a lakosság riasztására, 

tájékoztatására vonatkozó szabályokat, valamint az elzárkózásra, kimenekítésre vonatkozó 

intézkedéseket. Megszervezésre került a kimenekített lakosság befogadása, ellátása, regiszt-

rálása, egészségügyi ellátása és visszatelepítése. A gyakorlat az Unilever Magyarország Kft. 

belső védelmi gyakorlatával összehangoltan, ahhoz kapcsolódva került végrehajtásra. A 

gyakorlatot a megyei polgári védelmi főfelügyelő megfelelőre értékelte. 

 
3. Az önkéntes mentőszervezetek létszámadatai, beavatkozásai 

 

Önkéntes polgári védelmi szervezetek közül a területi rendeltetésű összesen 50 fővel ren-

delkező 2 járási mentőcsoport, és a 13 településen összesen 65 fővel létrehozott települési 

mentőcsoportok álltak rendelkezésre az év során. A települési mentőcsoportok létszáma 5 

fő, a „Bátor” mentőcsoport létszáma 30 fő, a Degenfeld” mentőcsoport létszáma 20 fő. 

 

A megye fő veszélyeztetettségére tekintettel minden mentőcsoport rendelkezik az alapvető 

vízkár-elhárítási tevékenység szakterületi minősítéssel. 

Önkéntes mentőcsoportok alkalmazására a polgármesterek kérésére 3 esetben került sor. 

  

 

Település/alkalmazás helyszíne 
Alkalmazott pv. egység/parancs-

nokság megnevezése 

Időintervallum 

(-tól, -ig) 

Önkéntesek 

Létszáma 

Bevetett 

technikai 

eszközök 

Baktalórántháza, Petőfi u. 47. 
Degenfeld Járási Mentőcsoport / 

Baktalórántháza 
2019. 06.18. 18:30-19:40 3 1 

Baktalórántháza-Rohod külterület 
Degenfeld Járási Mentőcsoport / 

Baktalórántháza 
2019. 06.27. 14:08-16:00 3 2 

Baktalórántháza, Mankó u. 1. 
Degenfeld Járási Mentőcsoport / 

Baktalórántháza 
2019.12.24.  12:00-13:45 3 1 

 

 

A „Degenfeld” Járási Mentőcsoport 2019. június 18-án és 2019. december 24-én 3-3 fővel 

Baktalórántháza Város területén került alkalmazásra. A hirtelen lehulló nagymennyiségű 

csapadék miatt vízeltávolítást hajtottak végre. A mentőcsoport 2019. június 27-én a vihar-

kár felszámolására (fakidőlés) Baktalórántháza-Rohod települések közötti útszakaszon 

szintén alkalmazásra került 3 fővel, december 24-én pedig vízeltávolítást végeztek. 

A „Bátor” Járási Mentőcsoport alkalmazására nem került sor. 

   
4. Tájékoztató a gazdasági és anyagi szolgáltatási kötelezettségéről, lebiztosított esz-

közökről és szolgáltatásokról 

 

A veszély-elhárítási tervekben foglalt feladatok végrehajtása érdekében a 32 településen 89 

db technikai eszköz került kijelölésre. A lebiztosított technikai eszközök 2019. évi szemléi 

alapján az eszközök rendelkezésre álltak, érvényes műszaki vizsgával rendelkeztek. 
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5. Közbiztonsági referensek katasztrófavédelmi feladatokban történő bevonása 

 

A katasztrófavédelem munkáját a településeken a közbiztonsági referensek segítik. A nyír-

bátori járásban 19 közbiztonsági referens és helyettes, a baktalórántházai járásban 8 köz-

biztonsági referens került kijelölésre. Ők a napi hivatali feladataikon túl közreműködtek: 

 

 a veszély-elhárítási tervek felülvizsgálatában,  

 a lakossági riasztó eszközök, veszélyes fák-fasorok, befogadó helyek, lebiztosított 

technikai eszközök, vízelvezetők, vízkár-elhárítási tervek és önkormányzati 

védművek szemléjének végrehajtásában, 

 a települési polgári védelmi szervezetek felkészítéseinek, riasztási gyakorlatainak 

megszervezésében és lebonyolításában,  

 a települések katasztrófavédelmi osztályba sorolásának felülvizsgálatában, 

 a téli időjárásra való felkészüléssel kapcsolatos feladatok végrehajtásában, 

 belvízvédelmi feladatok végrehajtásában, 

 lakossági tájékoztatók, tűzmegelőzéssel kapcsolatos szóróanyagok helyben 

szokásos módon történő közzétételében. 

 

A közbiztonsági referensek továbbképzésén 2019-ben 17 fő vett részt, ők a képzés végén 

sikeres vizsgát tettek.  

 
6. Kockázatazonosítási eljárás tapasztalatai, a települések katasztrófavédelmi osz-

tályba sorolása 

 

2019-ben valamennyi település polgármestere végrehajtotta a kockázatbecslés felülvizsgá-

latát. A felülvizsgált kockázatbecslések alapján a járások területén az osztályba sorolásban 

változás nem történt. A települések közül Nyírbátor város I. katasztrófavédelmi osztályba, 

12 település II. katasztrófavédelmi osztályba, 19 település III. katasztrófavédelmi osztályba 

tartozik. 

 
7. Tervezési feladatok végrehajtásának tapasztalatai 

 

Végrehajtásra került a polgári védelmi tervezéshez kapcsolódó okmányok (települési-, já-

rási-, kirendeltségi összesített veszély-elhárítási tervek) felülvizsgálata, pontosítása. A ve-

szély-elhárítási tervek tekintetében jelentős módosításra nem volt szükség, az adatpontosí-

tások tekintetében az önkormányzati választásokkal, egyéb személycserékkel (polgármes-

terek, jegyzők, körjegyzők személyében, ellátási területében bekövetkező változások) 

együtt járó személyi változások átvezetése megtörtént.  

A veszély-elhárítási tervekhez kapcsolódó lakossági tájékoztatók, adattárak rendelkezésre 

állnak.  

 
8. Lakosságtájékoztatás, közintézményekkel való kapcsolattartás, közösségi szolgá-

latteljesítés 

 

Az aktív lakosságtájékoztatás egyik fontos színtere a közösségi szolgálat. A parancsnokság 

a tanulóifjúság katasztrófavédelmi közösségi szolgálatának végrehajtásában tevékenyen 

részt vesz. Jelenleg három középfokú intézménnyel kötött együttműködési megállapodással 

rendelkezünk. A helyben lévő két középiskolával, a Báthory István Katolikus Gimnázium 

és Szakközépiskolával Mátészalkai Szakképzési Centrum Bethlen Gábor Szakgimnáziuma, 

Szakközépiskolája és Kollégiuma, illetve a Baktalórántházai Vay Ádám Szakközépiskolá-

val. A megállapodások keretén belül 2019 évben 20 fő vett részt közösségi szolgálatban, 



17 

 

  

akik az iparbiztonsági, polgári védelmi és a tűzoltó szakterületen végzett munkánkkal is-

merkedtek meg. Ezen felül a laktanyák karbantartási munkálataiban is részt vettek, melyben 

a készenléti jellegű szolgálatot ellátó állomány felügyelte a tevékenységüket. 

Április 10-én a Mátészalkai Katasztrófavédelmi Kirendeltségen került megszervezésre a 

helyi szintű felmenő rendszerű katasztrófavédelmi ifjúsági versenyt. A vetélkedőn a 2 já-

rásból 3 középiskola és 9 általános iskola vett részt  

A diákok 21 állomáson többek között katasztrófavédelmi, tűzvédelmi és polgári védelmi, 

iparbiztonsági tesztlapokon adtak számot tudásukról, de volt számtalan ügyességi verseny 

(mocsárjárás, puttonyfecskendővel célba lövés), valamint ár- és belvízi védekezéssel kap-

csolatos feladat, elsősegély-nyújtási gyakorlat, kerékpáros ügyességi pálya és KRESZ teszt 

is. A megyei döntőben a Leveleki Gárdonyi Géza Általános iskola csapata eredményesen 

szerepelt. 

 
9. Felkészüléssel (téli, árvízi) kapcsolatos feladatok végrehajtása 

 

A rendkívüli időjárásra való felkészülés feladatait a HTP a vonatkozó belső szabályzók sze-

rint végrehajtotta.  

Az illetékességi területen lévő mindkét járás helyi védelmi bizottságának a 2019. évi fel-

adattervében meghatározott katasztrófavédelmi feladatok végrehajtásra kerültek.  

A helyi védelmi bizottságok az év során 2 alkalommal tartottak soros ülést. A Helyi Vé-

delmi Bizottságok (továbbiakban HVB) ülésein, minden esetben részt vett a kijelölt kataszt-

rófavédelmi elnökhelyettes és a járási katasztrófavédelmi megbízott. Az elnökhelyettes be-

számolt a téli, rendkívüli időjárás, valamint az ár- és belvízvédekezésre való felkészülés 

aktuális feladatai témájában, valamint tájékoztatást tartott az adott járás területén történt 

tűzoltói beavatkozásokkal, és a tűzvédelmi aktuális kérdéseivel kapcsolatosan.  

 
10. Lakosságvédelmi intézkedések bevezetését igénylő eseménykezelések 

 

A káresemények során elsősorban lakóház tüzek alkalmával lakhatatlanná vált lakóépületek 

miatt kellett elhelyezni a lakosokat, ami valamennyi esetben a rokonoknál történő elhelye-

zéssel valósult meg.  

2019. június 27-én rendkívüli időjárási események következtek be Szabolcs-Szatmár-Bereg 

megyében, azon belül Mátészalkán és a környező településeken is. Az orkán erősségű szél 

pusztító erejétől lakóingatlanok, elektromos vezetékek sérültek és utak váltak járhatatlanná. 

A térségben 1181 lakóház tetőszerkezete rongálódott meg, 71 közintézményben keletkezett 

kár, illetve 14 lakóház került lakhatatlan közeli állapotba.  

A tömeges káresemény kezelése, az ország valamennyi megyéjéből érkezett, hivatásos és 

önkéntes beavatkozó erő. A helyi szintű koordináció végrehajtása céljából a Mátészalkai 

Katasztrófavédelmi Kirendeltség a bejelentett káresemények felszámolásáig helyszíni ope-

ratív törzset működtetett. A Kirendeltség illetékességi területéről 628 bejelentés érkezett, 

melyek jelentős része a megerősített híradóügyeletre futott be. Lakosságvédelmi intézke-

désre 7 településen 56 fő vonatkozásában került sor. 

Az eseményt követő kárfelszámolásban a Nyírbátori Hivatásos Tűzoltóparancsnokság, il-

letve a Baktalórántházai Katasztrófavédelmi Őrs állománya aktívan részt vett. 

 
11. Tájékoztató a vis maior igények benyújtásának indokoltságáról és benyújtott igé-

nyekről 

 

2019. évben Pócspetri település a 2019. június 16-án nagy mennyiségű csapadék miatt sé-

rült, beázott Katolikus Általános Iskola tetőszerkezetének kijavítására adott be vis maior 

pályázati igényt. Az előzetes helyszíni vizsgálat jegyzőkönyve alapján a bizottság vis maior 

eseményt állapított meg, azonban a pályázat elbírálása alapján nem támogatott volt. 
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X. Gyakorlatok 
 

1. Helyismereti foglalkozások és szituációs begyakorló gyakorlatok 
 

A Nyírbátori HTP és a Baktalórántházai KvŐ a gyakorlatok tervezését és végrehajtását a 

BM OKF főigazgatói intézkedésben valamint a Nyírbátori HTP által elkészített 2019. évi 

gyakorlatterv alapján hajtotta végre. Mindhárom szolgálati csoport egyenlő arányban min-

den héten, csütörtöki napokon helyismereti foglalkozáson vett részt, amely szolgálati cso-

portonként 13-13 foglalkozás volt. A helyismereti foglalkozás célja, hogy a személyi állo-

mány megismerje az adott létesítmény tűzvédelmi helyzetét. Szituációs begyakorló gyakor-

lat szolgálati csoportonként, 2019-ben 4-4 db került végrehajtásra. Célja a taktikai bevethe-

tőség szinten tartása, egy feltételezett káreseti helyszín minél hatékonyabb beavatkozásának 

begyakorlása. 

 
2. Parancsnoki ellenőrző és KVT gyakorlatok 

 
Mindhárom szolgálati csoport részére megtartásra került a parancsnoki ellenőrző gyakorlat. 

Minden csoportnál egy nappali egy éjszakai körülmények között került végrehajtásra, 2019-

ben összesen 6 db parancsnoki ellenőrző gyakorlatot hajtottunk végre. 

 A Nyírbátori Járás területén egyedül Nyírbátor város kötelezett Külső Védelmi Terv készí-

tésére, melyet a jogszabályi feltételeknek megfelelően elkészített. 

2019. november 26-án 09.00-12.00 óra között került sor Nyírbátor város külső védelmi ter-

vének komplex gyakorlatára A város vezetése együttműködött a Katasztrófavédelemmel.  

A polgárvédelmi feladatok végrehajtását, az üzemek kiürítését példamutató módon hajtot-

ták végre. A Polgármester Úr a reá bízott feladatokat, lakosság védelmi intézkedéseket jól 

hajtotta végre. A gyakorlat értékelése megfelelő volt. 

 
3. Egyebek 
 

A fent említett gyakorlatokon felül az állomány képzettségének magas szinten tartása érde-

kében az alábbi gyakorlatokat hajtotta végre a személyi állomány: magasból-mélyből men-

tési gyakorlat 3, feszítő-vágó gyakorlat 6, favágási gyakorlat 6 alkalommal került végrehaj-

tásra. Minden hónapban a gépjárművezetők részére vezetési gyakorlatot szerveztünk a na-

gyobb rutin elsajátítása érdekében. 2019. évben a gépjárművezetők részére ismeretújító a 

KRESZ- szel kapcsolatos elméleti oktatás került megtartásra.  Évente egy alkalommal 

mindhárom szolgálati csoport részére szerveztünk elsősegély nyújtási ismereteket melyek 

a mentők bevonásával kerültek megtartásra. 

 

XI. Ügyeleti tevékenység 

 
1. Segélyhívások fogadása 

 
A segélyhívások a Központi Hívásfogadóba futnak be és onnan a Megyei Műveletirányí-

tásra továbbítják. A Megyei Műveletirányítás riasztja a HTP szereit. A személyes tűzjelzés 

is biztosított mind a Nyírbátori HTP, mind a Baktalórántházai KvŐ esetében. A Nyírbátori 

HTP a segélyhívások fogadására 24 órás készenléti szolgálatot biztosít.  

Nyírbátor HTP ügyeletére 2019. évben 409, a Baktalórántházai KvŐ-re 308 riasztás érke-

zett. 
 



19 

 

  

2. Riasztások 
 

A tűz-, illetve káresetek jelzése során a megyei műveletirányítás az esetek többségében 99 

%-ban I-es illetve I-es kiemelt riasztási fokozatot határozott meg. A beavatkozások alkal-

mával a riasztott erők és eszközök (1 raj) elegendő volt a káresetek biztonságos és hatékony 

felszámolásához. 2019-ben az összes riasztások száma 710 volt ebből I-es, I-es kiemelt ri-

asztási fokozat 705 volt. 

A riasztási fokozatok megoszlása: 

 

Riasztási fokozatok 2019. évben 

I-es  656 

I-es kiemelt 49 

II-es  0 

II-es kiemelt 4 

III-as - III-as kiemelt 0 

IV-es - IV-es kiemelt 1 

V-ös - V-ös kiemelt 0 

ÖSSZ VONULÁS SZÁM 710 

 
3. Értesítési feladatok 

 

Az értesítéssel kapcsolatos feladatok végrehajtását a HTP híradó ügyeleti szolgálata végzi. 

A tavalyi évben is részt vett a parancsnokság az MKI, vagy az OKF által szervezett tömeges 

riasztási gyakorlatokon, ahol az aktuális gyakorlattervnek megfelelően végezte az ügyeleti 

feladatait. 
 

XII. Társszervekkel való együttműködés tapasztalatai, értékelése  

 
A társszervekkel, egyéb szervezetekkel való közös beavatkozások az alábbiak szerint ala-

kultak a vizsgált időszakban: 
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E-ON 25 db
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Mentők 88 db
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NAV 1 db

Társszervekkel való együttműködés
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Legtöbb esetben a Rendőrség, illetve az OMSZ munkatársaival dolgozik együtt a tűzoltó-

ság. A velük közösen végzett munka gördülékeny és problémamentes.   

A kémény és CO szivárgások esetében a BM OKF Gazdasági Ellátó Központ 

Kéményseprőipari Tevékenységet Ellátó Igazgatóhelyettesi Szervezet Nyírbátorban mű-

ködő Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Ellátási Csoportjával a kapcsolattartás folyamatos. 

A települési önkormányzatokkal jó kapcsolatot ápol a tűzoltóság. A közigazgatási területe-

iken végzett beavatkozásokhoz szükséges segítséget minden esetben megadják a tűzoltók 

részére. Szükség esetén munkagépről gondoskodnak, a lakosságvédelmi intézkedések során 

az elhelyezésben működnek közre. A villamos energia- és a gáz- szolgáltatókkal valamint 

a közútkezelővel az együttműködés jó, azonban ezek a szervek tőlünk eltérő ügyeleti rend-

szerrel működnek. Több esetben fordult elő, hogy a nagy szolgáltatói körzeteik miatt a kár-

esetek felszámolásának ideje elhúzódott.  

 

XIII. HTP működésének tárgyi feltételei  

 
A parancsnokságon a szolgálat ellátásához és a beavatkozások végrehajtásához szükséges 

tárgyi feltételek megfelelőek. 

 

Épület: A parancsnokság épülete 2006-ban került átadásra, korszerű építési technológiák 

és gépészeti berendezések felhasználásával. Az állomány elhelyezése megoldott, az épület 

karbantartása folyamatos. A laktanya külső-belső környezetét a közfoglalkoztatottak és a 

szolgálati csoportok tartják karban. Az irodák egy része, a tárgyaló, a híradóügyelet, a szol-

gálatparancsnoki iroda és négy háló légkondicionálóval felszerelt.  

Baktalórántháza KvŐ szertárának átalakítása történt meg 2019-ben. A szertárkapu kicseré-

lése és a padozat süllyesztése készült el. Kiépítésre került egy korszerű gépjármű mosó he-

lyiség is, ahol a fecskendők szakszerű ápolását és kisebb karbantartását el lehet végezni. 

 

Gépjárművek: A parancsnokság szerállományának átlagéletkora 15 év. A parancsnoksá-

gon a technikai szerállomány táblának megfelelően egy Rába R16 gépjárműfecskendővel, 

egy Renault Kerax 340 vízszállítóval, és egy Opel Combo tűzoltás-vezetői gépjárművel, az 

őrs pedig egy MBRB 4000 gépjárműfecskendővel és egy darab Suzuki Vitara ügyintézői 

gépjárművel rendelkezik. Megyei tartalék szerként Nyírbátorban állomásozik egy Merce-

des MBRB 2000 gépjárműfecskendő is.   

A karbantartásokat és a helyben elvégezhető meghibásodások javítását a kijelölt műszaki 

felelősök végzik. A tűzoltó technikai felülvizsgálatokat és a helyben nem megoldható javí-

tásokat az MKI gazdasági igazgatóhelyettesi szervezet műszaki osztálya koordinálja a 

Heros Zrt-vel. 

 

Felszerelések: Az állomány valamennyi tagja rendelkezik a szükséges védőfelszerelések-

kel. A vonulós állomány védőruházata R13-as típusú, a védősisakok Gallet és Heros Smart, 

a légző készülékek Drager típusúak. 

A felszerelések, egyéni védőeszközök (tűzoltó védőkesztyűk, műszaki mentési kesztyűk, 

mászóövek, tömlőtartó kötelek, bontóbalták és tokok, tömlők) pótlását az Igazgatóság mű-

szaki osztálya folyamatosan biztosítja. A korszerűsített gépjárműállomány és a vele átadott 

teljes körű és korszerű szakfelszerelések jelentősen megkönnyítik az állomány munkáját a 

beavatkozások során.  

Az egyéni védőeszközök állapota megfelelő, azokat karbantartása az előírás szerint törté-

nik. A csere és pótlás az elhasználódás és a kihordási idő figyelembevételével folyamatos. 

A mászóövek, kötelek, kézi tűzoltólétrák felülvizsgálatát a megfelelő szakmai ismeretekkel 

rendelkező vonulós állomány végzi a műszaki biztonsági tiszt irányítása mellett. A szerek 

karbantartása, szemléje, téli-nyári átállásai a szabályzók alapján történtek. A főigazgatói 
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intézkedésben meghatározott tartalékkészletek mennyiségének folyamatos biztosítása a 

műszaki osztály koordinálásával történt.  

 

XIV. Sporttevékenység, kapcsolattartás a lakossággal, ÖTE-kel  

 
2019 évben a Nyírbátori HTP csapata nyerte meg a megyei tűzoltó szakmai versenyt, így 

képviselte a megyét az országos döntőben. 

Az egyéni eredmények:  

 Irányítói kategória: Liertáti Attila szds. Nyírbátor HTP I. hely 

 Beosztotti kategória: Győri Róbert ftőrm. Nyírbátor HTP III. hely 

 Gépkocsivezető: Szabó Miklós ftőrm. Nyírbátor HTP III. hely 

 

A 2019. évi rendészeti kondi park bajnokságon, Nyíregyházán, Literáti Attila c. tű. szds. 2. 

helyezést ért el.  

Az országos terepfutó bajnokságon, Szentendrén, László Attila tű. fhdgy. a 9. Literáti Attila 

c. tű. szds. pedig a 21. helyen végzett. 

 

XV. A következő év feladatai 
 

 Közbiztonsági referensek katasztrófavédelmi feladatainak segítése a településeken 

végrehajtott szemlékbe történő bevonásuk. 

 Lakosságfelkészítés, ezen belül is előtérbe helyezni az ifjúságfelkészítést. 

 Az önkéntesség további erősítése, segítése a katasztrófavédelem rendszerében. 

 A személyi állomány szakmai ismereteinek, elsősegély nyújtási és életmentési isme-

reteinek bővítése illetve felfrissítése. 

 A megelőzési tevékenység kiszélesítése, az állampolgárok önmentő képességének fej-

lesztése, lakossági tájékoztatók, bemutatók, előadások szervezésével, tartásával. 

 

 
Kelt: Nyírbátor, elektronikus bélyegző szerint 

 

 

 

       Molnár Róbert c. tű. őrnagy 

           mb. tűzoltóparancsnok 
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